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SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 07 DE ABRIL DE 2009. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.  

Convido o Deputado Cristiano Araújo a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Eu gostaria de registrar que nesta data a Empresa de Assistência Técnica e 
Extensão Rural – EMATER completa seu 31º ano de fundação. Essa importante 
empresa pública vem, de forma eficiente, cumprindo a sua missão ao disseminar 
conhecimento aos produtores e trabalhadores rurais, interagindo com todas as 
organizações ligadas ao agronegócio e ao sistema produtivo agrícola. Essa 
assistência técnica tem garantido o desenvolvimento rural sustentável do Distrito 
Federal, tornando a empresa uma referência nacional.  

Portanto, cumprimento e parabenizo todos os técnicos da EMATER na pessoa 
do seu Presidente, Sr. Carlos Magno. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 64, de 15/04/2009, juntamente 
com a ata sucinta da 26ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Quero fazer o 
comunicado de que, no dia de hoje, tive oportunidade de acompanhar as 
negociações conduzidas de forma brilhante pelo Juiz Presidente do Tribunal Regional 
de Trabalho, Sr. Mário de Caron; junto com a Presidente do Sindicato dos 
Empregados em Empresas de Asseio, Conservação, Trabalho Temporário, Prestação 
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de Serviços e Serviços Tercerizáveis no Distrito Federal; com a Sra. Alba Lucis Passos 
Pedrosa, representante do sindicato patronal; o Deputado Chico Vigilante; a 
companheira Sra. Isabel, Presidente do sindicato laboral; e também o colega Sr. 
Cícero Rola, representando a CUT. Ali também demos a nossa contribuição. 

Quero registrar, com satisfação, o acordo que foi conquistado, fruto dessa 
rodada de negociação, segundo o qual a greve encerrou e a categoria conseguiu 
avanços substanciais, tanto na questão salarial como na evolução do tíquete-
refeição, também com o compromisso de nenhuma punição pelos dias parados em 
função do movimento grevista. 

Creio que foi uma demonstração de maturidade entre ambas as partes e, 
com isso, a cidade ganha, porque a expectativa que todos nós temos é de uma 
cidade cada vez mais limpa. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero fazer o registro, em primeiro lugar, da força de luta de quem tem uma história 
voltada à defesa da classe trabalhadora, o Presidente do meu partido, Deputado 
Chico Vigilante. 

O Deputado Chico Vigilante foi com os líderes sindicais, com os 
companheiros e companheiras da CUT e com a companheira Isabel para as portas 
dos estabelecimentos, onde recebeu também a concorrência de outros líderes 
sindicais. V.Exa. percebe que quem foi rei não perde a majestade. O Presidente 
Chico Vigilante, depois de ter sido Deputado Federal, depois de ter sido Deputado 
Distrital, depois de ter sido várias vezes Presidente do nosso partido e, hoje, 
ocupando esta Presidência, continua firme em defesa dos trabalhadores, nas portas 
dos estabelecimentos. 

Há muitos que esquecem a sua origem e, a partir de um determinado tempo, 
passam a circular apenas pelos ambientes com ar condicionado, pelos corredores 
com tapetes e, nesse particular, eu, ainda na abertura do Congresso no Brasil, na 
sexta à noite, aqui nesta Casa Legislativa, pude me congratular com o Presidente 
Chico Vigilante, que estava com uma camisa vermelha da CUT. Vinha do seu 
trabalho em defesa daqueles trabalhadores e daquelas trabalhadoras. 

Quero fazer esse registro e quero também ressaltar a grande luta e 
condução da companheira Isabel. Quero ainda fazer o registro da presença sempre 
contemporizadora do Presidente Mário da Justiça do Trabalho e da participação de 
V.Exa., Sr. Presidente, com sua visão de política pública nessa negociação.  

Faço esse registro, Sr. Presidente, porque também V.Exa. foi líder classista 
patronal. V.Exa. também não esqueceu que, mesmo como Deputado já eleito duas 
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vezes e como Presidente desta Casa, tem um papel social efetivo. Aquele mesmo 
que V.Exa. bem desempenhava quando liderava o sindicato de onde veio. 

Faço esse registro, agradecendo a todos os protagonistas e dizendo que 
quem ganha com isso não são os trabalhadores e as trabalhadoras apenas, não são 
apenas os líderes, não é apenas a justiça, mas, fundamentalmente, a sociedade do 
Distrito Federal. 

Era o que eu tinha a dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Muito obrigado, 
Deputado Chico Leite. 

Eu quero consultar se algum Líder gostaria de fazer uso da palavra. (Pausa.) 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, há 5 
Parlamentares presentes e eu gostaria que V.Exa. fizesse a chamada nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Estão presentes a 
Deputada Eurides Brito, o Deputado Dr. Charles, o Deputado Cláudio Abrantes, o 
Deputado Cristiano Araújo, o Deputado Chico Leite e este Presidente. Temos, 
portanto, 6 Parlamentares.  

Como nenhum Líder está inscrito, antes de suspender a sessão, 
procederemos à leitura das atas das sessões anteriores. 

Leitura de atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da 
leitura das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

– Ata da 24ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 3ª Sessão Extraordinária; 

– Ata da 23ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 22ª Sessão Ordinária. 

A Presidência vai suspender a sessão por 30 minutos. Há 6 Deputados 
presentes. Deputado Wilson Lima, neste momento, há 5 Deputados membros da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar 
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reunidos com o Governador Arruda e sua equipe para discutir o sistema prisional. 
Estamos aguardando a chegada desses Deputados para que possamos dar início aos 
trabalhos. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, parabenizo os jornalistas e a imprensa aqui presente. Hoje é dia dos 
jornalistas e gostaria que V.Exa. o fizesse em nome da Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Faço minhas as 
palavras de V.Exa. Esta Presidência reitera aqui os cumprimentos a essa importante 
categoria profissional, que divulga para a sociedade os trabalhos feitos por este 
Poder Legislativo. Portanto, registro aqui os cumprimentos da Presidência a todos os 
jornalistas do Distrito Federal pelo seu dia. 

A Presidência vai suspender os trabalhos por 30 minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h32min, a sessão é reaberta às 16h22min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está reaberta a 
presente sessão. 

Convido a Deputada Eurides Brito a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Estão presentes 3 Deputados. 
Há 21 ausentes. 

Antes de encerrar esta sessão, quero informar aos Srs. e às Sras. Deputadas 
que recebemos do Governo os anexos que faltavam ao projeto de lei que trata da 
regularização das igrejas. Discutimos na Presidência e queremos propor um 
cronograma de tramitação. 

Amanhã, às 9 horas, todos aqueles que desejarem estão convidados a 
participar de uma reunião técnica, na sala anexa à Presidência, para discutir e fazer a 
conferência dos anexos. Amanhã à tarde distribuiremos os anexos. Portanto, os 
Deputados farão a conferência na parte da manhã com seus assessores e, na parte 
da tarde, faremos a distribuição dos anexos.  

Na segunda-feira, às 9 horas da manhã, haverá reunião técnica para 
discussão da redação do projeto, a propósito da mensagem do Governo para o 
estudo e a reavaliação do projeto no seu bojo. Terça-feira, pela manhã, haverá 
reunião da Comissão de Assuntos Fundiários para apreciação do relatório. Na quarta-
feira da próxima semana, será a votação em primeiro turno; e na quinta-feira, a 
votação em segundo turno. Isso, naturalmente, se houver acordo e se os vetos já 
tiverem sido apreciados. 

Essa é uma proposta de cronograma para tramitação. Os Deputados que 
participaram da discussão desse cronograma foram: Deputados Reguffe, Eurides 
Brito, Brunelli, Leonardo Prudente, Wilson Lima e Cristiano Araújo. Os demais 
Deputados que estiverem de acordo com o cronograma de tramitação – passarei às 
mãos do Deputado Benedito Domingos e do Deputado Cláudio Abrantes – podem 
assinar o documento para tramitação. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, gostaria de anunciar que passaram de ausentes para presentes os 
Deputados Cláudio Abrantes, Reguffe e Wilson Lima. Portanto, estão presentes 6 
Deputados. Há 18 ausentes.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Estão presentes 6 
Deputados. Não há como deliberar. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, vejo 
como positiva a atitude de V.Exa. de distribuir um calendário de votação. Eu penso, 
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inclusive, que esta Casa deveria ter sempre um calendário de votação antecipado 15 
dias, para todos saberem o que será votado nas semanas posteriores e poderem se 
preparar, aperfeiçoar-se e se aprofundar nos projetos. 

Eu não participei da discussão da formação desse cronograma, apenas dei o 
“ciente” quando avisado por V.Exa. do conteúdo, que considero positivo: saber com 
antecedência o que será votado. Só peço que me seja dado esse projeto para que eu 
possa lê-lo na tarde de amanhã. Não tenho conhecimento do projeto ainda e espero 
que ele chegue amanhã em meu gabinete para que eu tenha pelo menos uma 
semana para estudá-lo e votá-lo no dia marcado por V.Exa no cronograma.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – V.Exa. tem o 
compromisso desta Presidência. Caso não seja distribuído amanhã, certamente a 
tramitação ficará adiada para que haja o tempo hábil, a fim de que os Deputados e 
seus assessores, seus técnicos possam analisar os anexos ao projeto. Até porque a 
mensagem original não tem alteração. Ela já está tramitando na Casa desde o início 
de fevereiro. Apenas faltavam informações dos anexos, que agora chegaram 
completos, com fotografias, com laudos, com todo o trabalho que foi feito pelo 
Governo.  

A Presidência informa a todos os Parlamentares presentes que não há 
quorum para deliberação. Então, a sessão será encerrada.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h30min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 68-Suplemento, de 22/4/2009. 


